

К 75-ЛЕТИЮ ЛАРИСЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ТИТОВОЙ

12 июня 2014 г. отметила свой юбилей профессор кафедры инфекционных болезней Северного государственного медицинского университета (СГМУ, Архангельск), педиатр и инфекционист, заслуженный врач РФ, почетный доктор СГМУ Лариса Владимировна Титова.

Л.В. Титова родилась в г. Благовещенске Хабаровского края, окончила Архангельский государственный медицинский институт (АГМИ). В 1967 — 1969 гг. обучалась в клинической ординатуре на кафедре детских болезней АГМИ. После окончания ординатуры работала врачом-ординатором в городской инфекционной больнице, затем заведующей отделением кишечных инфекций. В 1979 г. Лариса Владимировна была избрана на должность ассистента кафедры педиатрии АГМИ.

Кандидатская диссертация «Особенности кишечных инфекций у детей первого года жизни в условиях Севера» защищена в Научно-исследовательском институте педиатрии АМН СССР в 1987 г. Докторская диссертация «Эволюция острых кишечных инфекций у детей первого года жизни за двадцатилетний период в условиях Севера» защищена в Центральном научно-исследовательском институте эпидемиологии в 1999 г. (научный консультант — профессор Л.В. Феклисова). В 1993 г. Лариса Владимировна стала первой заведующей вновь организованной кафедры детских инфекционных болезней. Л.В. Титова заведовала кафедрой в течение 15 лет и была главным внештатным детским инфекционистом Архангельской области.

Приоритетное направление научных исследований Л.В. Титовой связано с изучением острых кишечных инфекций у детей. Другими важными направлениями научной работы профессора Л.В. Титовой являются управляемые инфекции, менингококковая инфекция, иерсиниозы, инфекционный мононуклеоз и все вопросы детской инфектологии, имеющие особую значимость и актуальность. Под руководством Ларисы Владимировны защищены 6 кандидатских диссертаций, она автор 158 научных работ и 19 учебных пособий.

За заслуги в развитии медицинской науки и здравоохранения Севера Л.В. Титовой присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации», она награждена почетными грамотами Архангельского областного собрания депутатов, администрации Архангельской области, медалью «Ветеран труда».



В настоящее время Лариса Владимировна — ученый секретарь Диссертационного совета СГМУ, бессменный председатель общества инфекционистов Архангельской области, член редакционного совета научно-практического журнала Ассоциации педиатров-инфекционистов «Детские инфекции» и профессор кафедры инфекционных болезней Северного государственного медицинского университета.

Ларису Владимировну отличают глубокие знания, мудрость, преданность делу, потрясающая энергия, искренность и высокие человеческие качества.

Коллектив кафедры инфекционных болезней Северного государственного медицинского университета поздравляет Ларису Владимировну Титову со знаменательной датой и желает здоровья, творческого долголетия, неиссякаемой энергии и оптимизма!

К поздравлениям присоединяются все коллеги — детские инфекционисты России, главный специалист по инфекционным болезням детей Минздрава России академик РАН Ю.В. Лобзин и редакция «Журнала инфектологии».